
Fernau/RaibleWintersemester 2007/08Universität Trier Übungen zur VorlesungParametrisierte AlgorithmenAufgabenblatt 8In der Übung Mittwo
h 14.02.08 um 8.30 Uhr im H406werden die Übungsaufgaben vorgere
hnet.Aufgabe 1. (Parametrisierte Reduktionen)Seien L und L′ zwei parametrisierte Probleme über Σ. Wir sagen, daÿ es eineparametrisierte Reduktion von L auf L′ gibt, wenn folgendes erfüllt ist: Es gibtFunktionen k 7→ k′ und k 7→ k′′ auf N und eine Funktion (x, k) 7→ x′ von Σ∗×Nna
h Σ∗ derart, daÿ1. (x, k) 7→ x′ ist in Zeit k′′|x|O(1) bere
henbar.2. (x, k) ∈ L ⇐⇒ (x′, k′) ∈ L′.Geben Sie im folgenden parametrisierte Reduktionen an1. von MaxCut auf MaxSat;2. von Independent Set auf Set Pa
king.3. von Strong Offensive allian
e auf Offensive Allian
eEinige De�nitionen:DerRand einer Knotenmenge V ′ ⊆ V ist wie folgt de�niert: ∂V ′ = (∪u∈V ′N(u))\
V ′.MaxCut:Gegeben: Graph G = (V, E) und natürli
he Zahl k.Gefragt: Gibt es eine Menge S ⊆ V , sodaÿ mindestens k Kanten einen End-punkt in S und einen in V \ S haben?MaxSat:Gegeben: Aussagenlogis
he Formel F in KNF und natürli
he Zahl k.Gefragt: Gibt es eine Belegung der Variablen in F , sodaÿ mindestens k Klau-seln in F wahr werden?Set Pa
king:Gegeben: Endli
he Familie von Mengen S = {S1, S2, . . . , Sn} und natürli
heZahl k. 1



Gefragt: Gibt es in S eine Teilmenge von mindestens k paarweise disjunktenMengen?Offensive Allian
e:Gegeben: Ein Graph G(V, E) und natürli
he Zahl k.Gefragt: Gibt es ein A ⊂ V mit |A| ≤ k so daÿ für alle v ∈ ∂A : |N [v] ∩ A| ≥
|N(v) \ A| gilt?Strong Offensive Allian
e:Gegeben: Ein Graph G(V, E) und natürli
he Zahl k.Gefragt: Gibt es ein A ⊂ V mit |A| ≤ k so daÿ für alle v ∈ ∂A : |N [v] ∩ A| >

|N(v) \ A| gilt?Aufgabe 2 (W[2℄-Mitglieds
haft)Merkmalsmenge (Feature Set)Gegeben: Merkmalsmenge F = {1, . . . , n}, Messreihe X = {x1, . . . , xm} mit
xi : F → {0, 1}, Zielfunktion t : X → {0, 1}, und der Parameter k.Wir fragen: Gibt es Merkmalsteilmenge M ⊆ F , |M | ≤ k mit

∀x, y ∈ X : (x 6= y ∧ t(x) 6= t(y)) =⇒ ∃f ∈ M : x(f) 6= y(f) ?Zeigen Sie, daÿ Feature Set ∈ W [2].Aufgabe 3 (Color-Coding)Edge Disjoint Triangle Pa
kingGegeben: G(V, E), und der Parameter k.Wir fragen: Gibt es eine Menge von k Dreie
ken in G, die keine Kante ge-meinsam haben? Zeigen Sie, daÿ diese Problem in FPT liegt! Nutzen Sie dazu
olor-
oding!
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